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Ilycte  ciiyvaitHas
HOPMAJIbHO, TO €CTH

1
f(x)—c\/ﬂ

F(x)= | f(x)dx

exXp

BCJIIMUNHA

(x—p)’

2672

X

pacrpeaencHa



Hnst  HOpMABHO  PacHpEACICHHONM CIYyYallHOM  BEJIMYHUHBI  BBEIEM
0003HAYCHUS:

£(x)=n(,0)n
F(x)= N(1,0)

[Ipy p = 0 u 6 = 1 mnonywaercs cmanoapmuoe HOPMATbHOE
pacnpedenenue N(0,1)

A 1(0,1)
®yuaxiusa 72(0,1) umeer Bux,

MPEACTABICHHBIN HA PUCYHKE.




Jls Toro, 4ToGBl BCE BO3MOYKHBIE BAPMAHTH HOPMAILHOTO PacIpe/eIeHUs
ceect k emunomy ciuyuaro #(0,1), momwsyiorca ¢yuxuuen Jlannaca

D(z2).

X — :
HyCTB Z =— — cmam)apmnaﬂ HOPMA/TbHAN e/ UHARA (Reaﬂﬂluﬂbﬂblu
)

Ko3(puunenm), Toraa

I 7
D(z) =——|exp| — |dz.
(2)= 7= ! Pl -3

Oyuxnusg D(z) taGynmuposaHa.

Meep CumoH ae Jlannac
Pierre Simon de Laplace
(1749-1827)




Ta0auna sHavdennii
¢yuxnun Jlanaca

z | D) | z | D= | z | O(2)

0,1 {0,040 | 1,1 | 0,364 | 2,1 | 0,482

0,2 10,079 | 1,2 | 0,385 | 2,2 | 0,486

0,3 10,118 | 1,3 | 0,403 | 2,3 | 0,489

0,4 10,155 | 1,4 | 0,419 | 2,4 | 0,492

0,510,192 | 1,5 | 0,433 | 2,5 | 0,494

0,6 0,226 | 1,6 | 0,445 | 2,6 | 0,495

0,7 [0.258 | 1,7 | 0,455 | 2,7 | 0,497

0,8 10,288 | 1,8 | 0,464 | 2,8 | 0,497

0,9 10,316 | 1,9 | 0,471 | 2,9 | 0,498

1,0 10,341 | 2,0 | 0,477 | 3,0 | 0,499

CaoticTBa pyHk1MHU Jlamaca:
o D0)=0;

* D(=x)=—Dx);

o O(w)=0,5;



HpH ITOMOIIH HTOH T36HH]_[I)I MOZKHO HCITOCPCIACTBCHHO HaﬁTH_, HAIIpHUMCP,
CIACAVIOIMUC BCPOATHOCTH.

P(0<2<0,5) =®(0,5)=0,192
P(0<z<0,3)=d(0,3)=0,118 0(z)

/
W3 cUMMETPHUUYHOCTU TrpaduKka IIIOTHOCTH /
pacrpeac/i€HUs BEPOITHOCTH CICAYET, UTO | z

P(Z=0)=P(Z=0)=0)" "

[losTomy o)

P(z>0.7)=0,5-P(0<z<0,7) =
=0,5—d(0.7)=0.5-0,258 = 0,242

P(_0,4£Z£O)=P(ngg(),4): 0,7
=D0(0,4) =0,155
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I[ pyruc Ciy4vam:

P0.1<2<03)=P(-0,3<z<-0,1) = D(0,3) - D(0.1) =
~0,118-0,040=0,078 "

I

0,10,3

P(-0,1<2<0,3)=®(0,3) + ©(0,1) = i)

~ 0,118 +0,040=0,158 /

-0,1 0,3
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Oyukius  Jlarmaca BeIpakaeT CBSI3b  MEXKIAY J700biM  HOPMAJbHBIM U
CHAHOAPMHBIM HOPMAIILHBIM paclpe/Ie/ICHUSIMU:

N(p,0)= 0|
9)

OHa TIO3BOJISIET BBIUUCISITE GEPOAMHOCHL RPUHAONEHCHOCHU 3HAUEHUS X
cryuaiinoii eenuunst unmepeany (a,b):

Pla<x<b)=d| 27H | _ @[ =¥
O 9)
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JleICTBUTEIBHO, TIOCKOJIBKY 00a HEPABEHCTBA
a<x<b ¥
a— X— b—
H < H < H
0] 0] o

BBITIOJTHAOTCS (MM HE BBINIOJHAIOTCS) BCETJa OJHOBPEMEHHO, TO
COOTBETCTBYIOIINUE BEPOSATHOCTH PABHBI APYT APYTY, & UMEHHO:

}%a<x<M=f{a_“<x_“<b_“):

0] o 0]

P(a_“<z<é—£) @[QZE)—®(G_“)
o o o o
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IIpumep.

Bec maduek ¢ caxapom, SBISIETCS HOPMAJIbHO paclipejie]IEeHHON cilydaiiHOU
BEJIMYMHON ¢ MaTeMaTHYECKUM OXHJaHUEM | KT U CTaHJapTHBIM OTKIOHEHUEM
10 r. Kako# nmporiesT nmauek umeer Bec B uHTEepBase oT 990 no 1020 r?

Pemenne:

Bec maukm caxapa sIBISeTCS CIy4alHOW BEIIMUWHOU, paclpejie]IEeHHON IO
3akony N(1000, 10).

990 —1000 1020 -1000
P(990<x<1020):P[ <z< ]:

10 10
=P(-1<z<2)=®(1) + D(2)=0.341+0,477 = 0,818.

T.0., 82 % madex UMEIOT BEC B 3aJJaHHOM HHTEpBAJE.
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HpC,HCTaBJIﬂCT HHTCPEC YaCTHBIMU CIy4Yau, Korga d = —¢€, b =&

P(—8<x<8):P(|x|<8):P[_8_H<z<8_“j:
@) )

Sl

Eciau p =0, To

(*)

P(-e<x<g)= 2@(3].
G
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/JloBepuTeJibHAA BEPOATHOCTD,
TOBEPUTEJIbHBIN HHTEPBAJI
1 JOBEpUTEJIbHbIE I PAHUIIBI
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Josepumenvrotit unmepeai — >T0 HHTEPBAN, MEXIAY ZPAHUUAMU Xy U X
KOTOPOTO C 3aJIaHHOU dosepiumenivroil eepoamuocmpio P, JeXUT HCTUHHOE

3HAUYCHHUC X,

Te. Pxy<x<x,)=PF wnm
P(x —e<x<X+¢)=F , i B mepmunax nozpeminocmu

P(-e<x—-Xx<g)=P(-e<A<e)=P(Ake)=P, (¥

E E
|
X | X

H X X B

[loBepuTESbHbLIN
NHTepBar

=

T.o., HNOBepHUTENbHBIM HUHTEPBAN VIS pPe3yibmama u3mMepenus X SIBISIETCS

AOBCPUTCJIIbHBIM HHTCPBAJIOM U AJIS CI'O ROCPEULHOCHIIL A.
17



Haubonee gacto BeposTHOCTh P, Oepercsa pasHoii 0,95 0,95 unu 0,99.

BGpOHTHOCTB P n CBA3aHa C YPOGHEM FHAUUMOCHI (L.

P=1-qa.

o /loeepumenvnasn eeposmuocnp TOKa3bIBACT, KaKasl YacTh (WJIM KaKOU IIPOIIEHT)
Te€HEepaIbHOU COBOKYITHOCTH HAXOJAUTCS BHYTPH I'PAHMUIL 32 JAHHOTO HHTEpBAJa.

o V; PO6EeHb 3HAYUMOCNU TIOKA3bIBACT, YTO OoJIpIIHE 110 aOCOIOTHOM BEIMYUHE

IMOT'PCIIHOCTHU Ha6J]IOI[aIOTC$I C BCPOJATHOCTBIO X = 1-P -

A

fx)

o/2

P

o/2

>~ X
g X g

[loBepuTenbHbIN MHTEPBATT

\/
e
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IIycTs y1, ¥2, ..., ¥n — HE3aBUCHUMAs BBIOOpKA M3 HOpPMAJIbHOTO pactpencieHus N(W,o),
rie ¢ — u3BectHoe CKO pesynbraToB M3Mepenuii. Torma ciyuaiinas BenuunHa X HMEET

HOpMaJIbHOE pacmpeneneuue N( X , G/\/;).

BerHIOIO i RHUIHCHIONO ()06’6pl£1?l€.@bﬂbl€ cpaniiisl MOXKHO TOI'/IA4 HaAUTH U3 YPaBHCHHAL.

P =PE-c<x<¥+e)=0| o2 | @ E= g 21 ,

£—X
0/\/; 0/\/; C

eln
e I

o)

rae — apryMeHT ¢yHKnuu Jlannaca (KBaHTHJIbHBIM MHOMKHTED),

OTBCUAIONUH BCPOIATHOCTH —ﬂ

C yyeTroM TOro, 4ro OOBIYHO BMECTO G HCIOJB3YETCS S, JOBEPUTEIbHAI I'paHUIIA
onpeaensercs mo Gopmylie:

S

e =2Z2—F—

e
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Takum  oOpaszoM, JOBEepUTEIbHBIM HHTEpPBAJ  OIMCHIBACTCS  QHAJIMTHUYECKH
CJIEIVIOIIUM 00pa3oMm:

S S

X —Z—<x<X+z2—

5 I

On COOTBCTCTBYCT I[OBCpI/ITGJIbHOI:'I BCPOATHOCTHU.

P(f—zi<x<f+zi
Jn Jn

3HaueHUEe 0o0gepumEeNbHOl 2Zpanuybl, OINpPENeNAIoNel ROM06UHY OTHUHbBL
JOBEPUTEILHOTO HHTEPBAJA, Ol[eHUBaeTCs 1Mo popmylie:

)=P, =20(z)|

S

e =z—=25(x)|

Jn
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IIpumep

IIpousBeneno 50 wu3MepeHHE IIOCTOSIHHOrO compoThuBJeHHs K. OnpenenuTrb
JIOBEPUTEJIbHBIA MHTEPBAJI JUISI MAaTOXUJIAHUSI 3HAUEHUS IIOCTOSSHHOTO COIIPOTHUBJICHHUS.
3aKOH pacripeieSieHusa K HOpMaJIbHBIN ¢ TTapaMeTpaMu

R =590 Om, S =90 Om nipu oBepUTeIbHOM BeposTHOCcTH P = 0,9.

JloBepuTeNbHBIM HHTEPBAJ OIIpeieNigeTcs 1Mo dopmyie

P(f—zi<x<f+zi):])ﬂ =2d(z)
n

& I

Orciona O(z) = 045. W3 tabmunel ¢dyakmuu  Jlanmaca Haxommm z = 1,63,
CrenmoBaTesibHO, IOBEPUTEIbHbBIM HHTEPBAJI 3aIUIIETCS B BUJIE

590 —1.65-90/~/50 < R <590 +1.65-90/~/50

i 590 —21 <R <590 + 21, € =21 Om. OkoHUATEJILHO UMEEM

569 OM <R <611 OMm wim
R=(590 £21) Owm.

21



Ipumep

[lorpemHocTh U3MEPEHUS HANPSKEHUS A paclpeiesicHa 10 HOPMaJIbHOMY 3aKOHY,

[IpAUYeM cucTeMaThdecKkas norpemuocts A, paBHa 30 MB, a CKO cocrapiser 50 mB.
Haiitu BepOSTHOCTH TOrO, YTO PE3YJIbTAT U3MEPECHUS OTIIMYACTCA OT MCTUHHOIO
3Ha4YeHHUs He Oosee yeM Ha 120 MB.

Peutenue. Bocnionb3yemcs cooTHomeHueM (*) Ha ciaiige 45:

P(|A|<g):q>(8_“]+®£8+“j

o) o)

[TockonbKy YHCIIO HU3MEpPEHUN »n HE ykKazaHo, cukTaeM, 4yto JaHo CKO onenku

matoxuaaaus S(X ) = 50 MB. Iloxgcrapnss B dopmyny 3Hauenus € = 120 MB u A, =
30 MB (B xauecTBE MaTOKUJAHUS), TIOJTYIaEM

120 -30
50

P= CD[ ] . q)[lzosg 30] = d(1,8) + D(3) = 0,464 + 0,499 = 0,963

22



IIpumep (npoaonaxeHue)

IIpearionoXuM Terepb, UYTO CHUCTEMaTHYecKas IOTPEIIHOCThL OTCYTCTBYET, CKaXXeM,
OBUIH IIPEAIPUHATHI MEPHI JUIS TOrO, YTOOBI A, = (). Toraa mnoiydyaem

P(|Al<g) =20 &
)

120
1 ucKkoMas BeposaTtHocTh P =2-O 5 =2-M(2,4)=2-0,492 = 0,984.

HCTpYI[HO 3aMCTUTh, 4UTO JJIXI HOPMAIBLHOI'O 3daKOHaA PAaCIIPpCAC/ICHI HOI‘pGH.[HOCTGfI
IIpHU OJMHAKOBOM AJOBCPUTCIIBHOM HMHTCPBAIIC JOBCPUTCIbHAA BCPOATHOCTDL OOJIbIIIE B

TOM ciy4yae, korjga A, — 0. D10 yClIoBHE MOXKET OBITH OOECIIEUEHO, HaIlpUMeEp,

BHCCCHHUCM COOTBGTCTBYIOH.[GIZ IIOIIPABKH B PC3YJIbTAT M3MCPCHMA, CCJIM 3HAYUCHNC AC
HU3BCCTHO.

23



JIJIsT HOPMAJIBHOTO 3aKOHa 3HAUCHHE KBAHTHJIBHOTO KOX(P(PHUIHMEHTAa z IOKAa3bIBACT
YUCTI0 CPEOHUX KeAOPAMUUECKUX OMKIAOHEH U, KOTOPOE CICAYET OTJIOKUTDH BIIPAaBO
M BJICBO OT IICHTpPa pacCCHBaHUA, UTOOBI BEPOATHOCTH IOMAJaHUS B IOJYUYCHHBIN
UHTEpBaJ OblIa paBHA P

3HAUCHUS Z JUIS PA3JIMYHBIX 3HAUCHUN JIOBEPUTEIIBHOU BEPOSITHOCTH /' MOYKHO CBECTH

B TaOJIHUILY:
g=tz0 | Py %
0,675c 50,0
lo 68.3
1,282c 80,0
1,645 90,0
1,966 95,0
20 95.5
2.58c 99,0
30 09
3,296 99,9

- f(x)

—1,960

—0

24



Pacuapenenenue
Crpro1eHTa

25



Koappunuent CrurojieHra

Bce, 4TO rOBOPUIIOCH BHIIIE, CHPAGECOAHEO 051 0O06HIOZ0 HHC1A HIMEPCHUIL
(n > 30), xorga orneHKy CKO MOXHO OIIPEJIEIUTH JOCTATOYHO TOYHO (ClIydai
W3BECTHOM JIUCIIEPCUN).

Eciu wuciro wimepenuun maro (n < 30), TO IS OIECHKH TI'PAHHUII
JOBEPUTEIBHOIO HHTEpPBAJIa MCIONL3YIOT (GopMyly (ClIydall HEWU3BECTHOM
JIUCIIEPCHH ):

£=10,

rae  — Koyhpuuuenm Cmoiodenma, 3aBUCIIINNA OT 3HAYCHUS JTOBEPUTEIHHON
BEPOSTHOCTH M YHCIIa HAOIIOICHUH.

Kosdpdunmenr CThrojieHTa { — 5TO OTHOIIEHHE OTKIOHEHHUS CPEIHErO OT
UCTUHHOTO 3HaueHus K CKO cpenHero:

_f—E(f) X—X __i
f = S Se) f X e S(¥) =85 = T

26



BepositHocTh Toro, uro koddpduinuent CrhioJeHTa NPUMET HEKOTOPOe
3Ha4YeHUE B UHTEpBae (—f, 1):

P(— g

X <ty=P(F—x|<2 = 2j S(t,v)dt

S(¥) Jn

rane  S(¢,v) — pacnpeoenenue Cmorodenma (Y. I'occer, 1908),

v=n—1— ynucio cmenereii ceobo0wl.
3nauenus koddpurueHToB CThIOEHTA TaOyIHPOBAHBI.

Ilpu yBenamueHuu uucia HaOmoAeHUM, pacnpegenenue CrohlogeHta S(£,v)
NpUOJIMIKAETCS K HOPMaJbHOMY paclipe/iesIeHUuIo U 1pu # > 30 mpakTUUeCcKHd ¢ HUM

COBIIaacT.
0.40

T.0., noBepuTeNbHBIN UHTEPBAJ UL #2 < 30 035 HopmanbHoe
: - acrnpenernexHun
onpeznesercs 1no gopmye: 0.30 p
P (1) g 025l e (cnHAda) n
| pacnpenersieHn

P(f _ﬁ — tS p =o0.20f

\/;<X<X+$): = o1sl

0.10

e CTblogeHTa
(kpacHas) npu
v=1

0.05f

27
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Koappmmenror CTbr01€HTA

=1 o, % 1 o, %

10 | 5 1 |01 10| 5 | 1 | 01
1 |6,31|12,71|63,66|636,6| 18 |1,73[2,10(2,88| 3,92
2 [2,92| 4,30| 9,92|31,60| 19 |1,73|2,09(2,86| 3,88
3 |2.35| 3,18| 5,84[12,92| 20 |1,73|2,09(2,85| 3,85
4 |213| 2,78| 4,60| 8,61 21 |1,72|2,08(2,83| 3,82
5 |2,02| 2,57| 4,03| 687 22 [1,72]2,07|2,82] 3,79
6 |1,94| 2,45| 3,71| 5,96 23 |1,71|2,07|2,81| 3,77
7  |1,90| 2,37| 3,50| 5,41 24 |1,71]2,06|2,80| 3,75
8 |1,86| 2,31| 3,36| 5,04| 25 |[1,71|2,06|2,79| 3,73
9 |1,83| 2,26| 3,25 4,78| 26 |1,71|2,06|2,78] 3,71
10 |1,81] 2,23| 3,17| 4,59 27 |1,70|2,05(2,77| 3,69
11 |1,80| 2,20| 3,11| 4,44 28 |1,70|2,05|2,76| 3,67
12 |1,78| 2,18| 3,05| 4,32| 29 |1,70|2,05|2,76| 3,66
13 |1,77| 2,16| 3,01| 4,22| 30 |1,70|2,04|2,75| 3,65
14 |1,76| 2,14| 2,98| 4,14 40 |1,68|2,02|2,70| 3,55
15 |1,75| 2,13| 2,95| 4,07| 60 |1,67|2,00|2,66| 3,46
16 |1,75| 2,12| 2,92| 4,02| 120 |1,66|1,98(2,62| 3,37
17  |1,74| 2,11| 2,90| 3,97| o |1,65]1,96|2,58] 3,29
P, |0,90|0,95 0,99 (0,999 P, |0,90|0,95|0,99/0,999

28



IIpumep.

[Iponsseneno 10 u3MepeHU COMPOTHURIICHUS PE3UCTOPA ¢ PE3YJIbTaTAMU:
Howmep nzmepenus I 2 3 |4 |5 6 |7 |8 |9 |10
ConpoTtupieHue, KOm 04 (0,5 103 (0,6 10,7 (0,5 (0,8 [04 10,6 |0,5

Ilonaras 3akoH PacIipCaCiaCHUs IIOJIYUCHHBIX PC3YJIBTATOB HOPMAJIBHBIM,
BBEIYUHUCIINTH ﬂOBGpHTeHLHbIﬁ HHTCPBAJI 1A COIIPOTUBIICHUA PC3UCTOPA IIPpH Pﬂ -
0.9.

1 10 1 10
X=-—) x;,=0,53k0m; S=,[—> (x; —X)* = 0,148 kOm.
1055 93

IIo taGnune 3HaueHui kordpunuenToB CTyaeHTa onpeaensem 1 P, =09 u v
=9 3HaueHue { = 1,83 U BHIUUCIIAEM JIOBEPUTEIILHBIC TPAHULIBI:

0,148

J10

JoBeputenbHbid uHTEpBAIL: (0,53 +0,09) xOwMm.

c¢==11,83 ~ 10,09 kOm.
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IIpumep.
Ornpenenenne yAeNbHBIX MarHMUTHBIX [OTEPb /IS Pa3IMUHBIX OOpPa3IOB OIHOM

MAPTUU BIESKTPOTEXHUUECKOU CTAU J1AJI0 CISAYIOINE PE3YJIbTAThI:
1,21; 1,17; 1,18; 1,13; 1,19; 1,14; 1,20 u 1,18 Br/kr.

Cumrasg, 4ro cucreMaThuecKasi IMOrPellHOCTh OTCYTCTBYET, a  clydailiHas
pacrpejiesieHa 110 HOPMaJIbHOMY 3aKOHY, OIPEJICIUTD JOBEPUTEIBLHBIN MHTEPBAJ MIPH
3HAUYEHUSIX JOBEPUTEIbHOU BeposTHocTH 0,9 n 0,95,

Ouenku cpennero apudmeruueckoro 3HaueHuss U1 CKO pe3ynbTaToB H3MepeHUH
paBHbI cooTBeTcTBeHHO 1,18 11 0,0278 Br/kT.

I[OBGpHTGJIbeIﬁ HHTCPBAJI AJIA CJIiydasd U3BECTHOM AUCIICPCHUH.

PALIS—z 29278 o 11842200278 o2y =0.9

N N -

W3 tabnuuel Jlamaca zoo = 1,65 U zp9s = 1,96. CooTBeTCcTBYIONIME JOBEPUTEIbHbBIE
uHtepBaibl: (1,180 +£0,016) u (1,180 +£0,019) Br/kr.

30



OnpeaeamM TENEph JOBCPHUTCIBHBIA HMHTICPBAI HA OCHOBE PACHPEICICHHS
CThrOOCHTA;

£-0.0278
J8

[To Tabaune ko3(ppuunueHTOB CTHHOACHTA HAXOIUM foo = 1,9 M fpo5 = 2,37.

P(x-x|< )=0,9

2

OTCr01a JOBECPUTEIBHBIC HHTEPBAIBI COOTBETCTBCHHO PABHBI
(1,180 £0,019) u (1,180 £+ 0,023) Br/kr.

Bugum, uto ko3 puuueHTel CTyacHTa AAKOT 00JEE OCTOPOKHYH) OLCHKY
AOBEPHUTEIBHBIX TPAHUIL 10 CPABHCHHIO C KBAHTHUJIBHBIMH KO3()(PUIUCHTAMH Z.
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Cnacnbo 3a BHUMaHue!
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